
РЕЦЕНЗІЯ 
на освітньо-професійну програму 

«Підприємництво, торгівля та біржова діяльність», 
освітнього рівня вищої освіти -  бакалавр, 

галузі знань 07 «Управління та адміністрування», 
спеціальності 076 «Підприємництво та торгівля» 

у Волинському національному університеті імені Лесі Українки

Умови сьогодення вимагають реалізації важливих процесів адаптації та 

вдосконалення освітньо-професійних програм першого рівня вищої освіти до 

умов, які постали перед вітчизняною економікою внаслідок війни та її наслідків. 

Якісна та потрібна підготовка здобувана саме бакалаврського рівня вищої освіти є 

запорукою відтворення економічного розвитку у пост воєнний період. Це 

можливо шляхом ретельного вивчення потреб суспільства, динаміки та зміни 

економічних параметрів, ретельного аналізу дієвості загальних та фахових 

(спеціальних) компетентностей та ефективності застосованих методик опанування 

освітніх концепцій у практичній площині з огляду на мінливість та динаміку 

зовнішнього середовища.

Освітньо-професійна програма «Підприємництво, торгівля та біржова 

діяльність» є новітнім документом, де простежується унікальність та особливість 

навчально-освітнього розвитку потенційних бакалаврів у галузі управління та 

адміністрування та регламентуються очікувані результати навчання з подальшою 

актуалізацією саме у цей період України. Ознайомившись із змінами у ОПП 2023 

року порівняно з попереднім варіантом 2021 року, хочу відмітити певні 

вдосконалення та уточнення. Передусім це стосується комбінації теоретичних 

знань та практичних навичок шляхом запровадження оновлених компетентностей 

та відповідності до Стратегії розвитку Волинського Національного Університету 

імені Лесі Українки та Стратегії кафедри економіки, підприємництва та 

маркетингу.

Зокрема в рдмках освітнього компонента: «Екаунтинг та бізнес- 

діагностика» здобувач освіти може набути вміння планування своєї освітньої та 

професійної діяльності з врахуванням вмінь та навичок основ бізнес-діагностики. 

Ще одним освітнім компонентом, який є потрібним майбутнім бакалаврам у 

галузі управління та адміністрування, це: «Економіка та організація біржової



діяльності», вивчення якого надає можливість критично оцінити результати своєї 

роботи, отримати вміння демонструвати навички економіки та біржової 

діяльності з подальшим управлінням організаційними процесами у сфері 

підприємництва і торгівлі.

Структура ОП «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» є логічно- 

послідовною та включає загальну інформацію, мету, характеристику ОП, 

можливості подальшого навчання у магістратурі, професійну траєкторію 

зростання випускника, викладання та оцінювання, програмні результати навчання 

та форми атестації здобувачів вищої освіти, ресурсні можливості забезпечення 

ОК, міжнародну та академічну мобільність, тощо.

Рецензована ОП «Підприємництво, торгівля і біржова діяльність» дозволяє 

вдало поєднувати інтегральні та спеціальні (фахові) компетентності, можливості 

здобувати освітні навички, сучасні знання, формувати припущення та концепції, 

використовувати інформаційні та комунікаційні технології у галузі, підвищувати 

практичну обізнаність шляхом низки практик виробничого, фахового та 

навчального призначення.

В цілому структурна послідовність та наповненість компонентів ОП 

дозволяє оволодіти базовими знаннями та практично-інноваційними підходами 

щодо вирішення необхідних та передбачених Стандартом вищої освіти завдань у 

сфері підприємництва та торгівлі.

Навчальний план відповідає стандарту вищої освіти першого 

(бакалаврського) рівня, спеціальності 076 «Підприємництво та торгівля» та 

освітньо-професійній програмі. Однак, з огляду на практичне спрямування цієї 

програми, вважаю за необхідним доповнити її структуру дисциплінами, що 

пов’язані з отриманням здобувачами вищої освіти вмінь та навичок в управлінні 

проектами. ОК «Теорія і практика підприємництва» бажано замінити на більш 

сучасні і відповідні реаліям сьогодення ОК, оскільки у НП вже наявні дисципліни, 

спрямовані на вивчення підприємництва: «Підприємництво і бізнес-культура», 

«Інноваційне та соціальне підприємництво». Пропоную ввести новітні ОК, 

наприклад, «Електронна торгівля та інтернет-технології в бізнесі» задля 

врахування сучасних реалій розвитку торгівлі, або «Транскордонне



співробітництво в підприємництві» з метою підкреслення унікальності програми - 

як в силу прикордонного розташування регіону і потребі у фахівцях такого 

профілю на ринку праці, так і в силу останніх реалій безпекового характеру -  

повномасштабної війни з рф, яка негативно впливає на стан економіки, соціуму 

загалом і репутацію України як європейської держави.

Відтак можу запевнити, що рецензована освітньо-професійна програма 

«Підприємництво, торгівля та біржова діяльність», спеціальності 076 

«Підприємництво та торгівля» є унікальною, оскільки зорієнтована на 

забезпечення регіональних потреб ринку, орієнтована за запити стейкхолдерів, 

враховує сучасні тенденції розвитку спеціальності, включає ОК, спеціальні 

компетенції та програмні результат навчання, які відрізняють ОП від інших, 

дозволяє враховувати можливості транскордонного співробітництва, водночас 

формує індивідуальну траєкторію всебічного пошуку та розкриття особистісних 

компетентностей фахівця у галузі підприємництва та торгівлі.
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